
 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta:  K-Po2 22/10 
 
Glavni pretres 28.01.2011. 
Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih 
 
Ispitivanje svedoka Stojana Ilića 
U Lovas je otišao kao pripadnik dobrovoljačke jedinice Dušan Silni. Uniformu i pušku zadužio 
je u Šidu. U Lovasu je bio u rezervnom sastavu policije i radio je na obezbeđenju zgrade stanice 
milicije i privođenju meštana Hrvata na informativni razgovor. Video je kada je Zoran Kalanj, 
takođe pripadnik jedinice Dušan Silni, meštanina Lovasa za koga zna da je bio fotogaf, zatvorio 
u podrum neke kuće i bacio bombu u njega. Nije mu poznato da li je taj meštanin preživeo. 
Optuženi Ljuban Devetak je bio direktor Zemljoradničke zadruge.  
 
Pitanja zamenika tužioca 
Negira svoju ranije datu izjavu da mu je uniformu dao Milorad Bastaja. U rezervni sastav 
milicije primio ga je izvesni Milan ili Milorad, Srbin iz Lovasa, čijeg se imena ne seća, a koji je 
nešto kasnije poginuo. U Lovasu je boravio do 01.06.1992. godine. 
Zamenik tužioca je prigovorio iskazu svedoka u smislu da je svedok dao lažni iskaz, jer se on 
umnogome razlikuje od ranijih iskaza svedoka, i predložio da sudija iskaze svedoka dostavi 
nadležnom tužilaštvu radi pokretanja postupka za krivično delo davanja lažnog iskaza.  
 
Pitanja branilaca optuženih 
Optuženog Ljubana Devetaka viđao je u stanici policije. Negira svoju ranije datu izjavu da je 
video da dobrovoljci postrojavaju Hrvate civile i da ih odvode ka izlazu iz sela. 
 
Pitanja optuženih 
Video je kada je Zoran Kalanj u dvorištu neke hrvatske kuće ubio psa, a u podrumu iste kuće 
ubio stariju ženu koja se zvala Ankica Lemunović. Na pitanje svedoka, rekao je da tu ženu ubija 
jer joj je sin pripadnik hrvatske vojske. 
Optuženi Aleksandar Nikolaidis je sudu predao fotografije snimljene, kako on kaže, u periodu od 
10. do 20.10.1991. u Lovasu u kući u kojoj je bila smeštena grupa Slavka Stupara, a na kojima se 
nalazi i svedok. 
 
Pitanja punomoćnika oštećenih 
Nalog za pretres kuća i privođenje meštana Hrvata dobijao je od komandira milicije. Video je 
kada je Zoran Kalanj pucao i ubio psa u dvorištu i Anku Lemunović u njenoj kući. Zoran Kalanj 
rekao je da je tu ženu ubio jer je njen sin pripadnik Zbora narodne garde.  
Na pitanje punomoćnice oštećenih Nataše Kandić, svedok je rekao da to ubistvo nikome nije 
prijavio i negira da je Anku Lemunović ubio on, a ne Zoran Kalanj. 
 
KOMENTAR: Zamenik tužioca izneo je prigovor, ukazao da je iskaz svedoka lažan i predložio 
da sud o tome obavesti nadležnog tužioca radi krivičnog gonjenja svedoka zbog davanja lažnog 
iskaza. 
 



 

Ispitivanje svedoka Slavka Stupara 
Svedok je ispitivan na glavnim pretresima održanim 26.02.2009. i 23.02.2009, a ponovo je 
pozvan radi izjašnjenja u vezi sa navodima iz izjave date policiji 12.01.2007. godine. Svedok je 
isticao da mu je protivzakonitim postupanjem službenih lica u policiji navedena izjava iznuđena, 
da je ispitivanje trajalo duže nego što je to navedeno u zapisniku i da su u nju uneti navodi koje 
on nije izjavio. Iz navedenog razloga sudsko veće je donelo rešenje o izdvajanju te izjave iz spisa 
predmeta. Odlukom Apelacionog suda navedeno rešenje je ukinuto. 
 I na ovom pretresu svedok je veoma neubedljivo negirao da je na saslušanju u policiji izjavio da 
je komandovao napadom na Lovas, da je optuženog Ljubana Devetaka upoznao u Novoj Pazovi, 
da je optuženi Devetak sa Mirkom Jovićem dogovarao upućivanje dobrovoljačke jedinice Dušan 
Silni u Lovas, da je prisustvovao sastanku u Tovarniku na kome je napad isplaniran, da su se 
jedinici Dušan Silni priključili Srbi meštani Lovasa, da su po zauzimanju sela u Lovas došli 
Mirko Jović, Milorad Bastaja i grupa dobrovoljaca koju su predvodili Zoran Obrenović zvani 
Aždaja i Bata Mihajlović, da se po zauzimanju sela jedinica Dušan Silni priključila Teritorijalnoj 
odbrani Lovasa kojom je komandovao optuženi Ljuban Devetak, da su meštani Hrvati zatvarani i 
ubijani, da je odluke o tome donosio optuženi Ljuban Devetak, na osnovu neke kasete snimljene 
na proslavi osnivanja HDZ u Lovasu, da je čuo kada je optuženi Devetak izdao naređenje za 
ubistvo neke devojke Hrvatice, a da ju je on spasio da ne bude ubijena. 
Na pretresu je utvrđeno da je svedokova tvrdnja da mu je izjava data u policiji iznuđena, lažna i 
da navode iz te izjave svedok osporava u nameri da pomogne optuženima. 
 
Pitanja punomoćnika oštećenih 
Na pitanje punomoćnice oštećenih Slavice Jovanović, svedok je rekao da se nakon čitanja izjave 
date u policiji nije obratio advokatu, niti je službenim licima u policiji izneo prigovor da sadržaj 
izjave nije tačan. Na pitanje punomoćnice Nataše Kandić, svedok kaže da je bio zadužen za 
smeštaj i ishranu pripadnika jedinice Dušan Silni, da su bili smešteni u napuštenim kućama, a da 
su hranu dobijali od meštana Srba. 
 
 


